

感染范围扩大：篮球明星约基奇新冠检测呈阳性

小德被集火，网球办赛不会停

德约科维奇捅了个娄子，让自己成为了被集火的对象，但巡回赛重启的步伐不能就此停下。从只有几名球员参加的迷你赛，到名单中拥有十几名球员的地区性赛事，不少办赛方都在为赛季正式重启做着准备。 本版撰稿 本报记者 章丽倩

迪米特洛夫、丘里奇、特洛伊基、特洛伊基的妻子、迪米特洛夫的教练克里斯蒂安·格罗、德约科维奇的体能师马科·潘尼基、德约科维奇、德约科维奇的妻子伊莲娜、塞尔维亚篮球明星约基奇、塞尔维亚男演员米洛斯·比科维奇……极度不设防的Adria表演赛及其办赛期间的各种社交活动，已经让这一长串的名单加入到了确诊行列。如果非要推出一位“罪魁祸首”的话，毫无疑问，赛事发起人德约科维奇就是被集火的对象。

前天，塞尔维亚篮球球星、NBA丹佛掘金队球员约基奇宣布在新冠检测中呈阳性，确诊感染。目前他正在塞尔维亚进行隔离治疗，他返回美国参加NBA复赛的计划因此推迟。此前，他曾与德约科维奇一同在贝尔格莱德参加活动，两人有过密切接触。

按照NBA的复赛计划，当时在境外的海外球员须在6月15日回到所在球队报到，并接受新冠病毒检测。约基奇已向球队请假，推迟了返回美国日期。而根据联盟规定，约基奇必须间隔24小时的两次新冠病毒测试中皆为阴性，他才能够从塞尔维亚返回美国。当他到达丹佛后，还需要再次进行病毒检测。

德约已出面表达歉意，这是必须的环节，但这件事的发酵还在持续。比如，已经有部分球员提出德约德不配位，应当从ATP球员工会主席的位置上卸任，以及还有更多谴责的声音。对此，经常语出惊人的德约的父亲自然无法忍受。“有人在来到这里后生病了，不知道是在哪里感染的，就这样传播开了。那时候，他没有在这里检测而是在其他地方检测，我觉得这是不对的。他对克罗地亚和塞尔维亚以及我

们一家都造成了很大的伤害。”老德约将矛头指向了此次第一位站出来公布确诊消息的迪米特洛夫。

老德约的炮轰能力向来惊人，通常最被他“挂念”的人是费德勒，他不止一次公开表示瑞士天王已经过了黄金期，应该早点退役回家。所以，当他说起迪米特洛夫时，就更加直接了。另外，德约的母亲也认为自己儿子是无辜的，“媒体和网络上的东西很可怕，但我们已经习惯了。他们似乎迫不及待了，全力以赴地在攻击诺瓦克(德约)。”德约的父母和两个孩子的检测结果是阴性，一定程度上，这让他们觉得德约也是被别人坑了的受害者。

对此，迪米特洛夫的经纪人予以回击，表示自家球员虽是从美国出发去参加这项表演赛，但之前三个月一直处于自我隔离状态，认为赛事发起人应当为此次事件负最大责任。“无论是在贝尔格莱德还是扎达尔，他都没有被要求进行病毒检测。赛事组织者应该负责赛事的安全运行，并制定规则供大家遵守。迪米严格遵守了所有规则，以及保加利亚、塞尔维亚、克罗地亚边境通行的法律法规。”

考虑到之前一段时间，巴尔干地区的防疫政策确实已经调整到相对宽松的状态，Adria表演赛虽让人觉得太不设防，但确实又没违反相关规定。所以，在围绕此次事件的嘴仗中，并没有绝对的过错方。

就连ATP主席安德里亚·高登兹也只是表示，希望大家引以为鉴。“这有点像是在告诉你骑自行车时得戴上头盔，但他说‘不’，然后继续骑。等到摔跤后，他就会愿意戴上头盔了。”



约基奇(左)和德约科维奇在一起

赛季重启将现新景观 非比赛时球员需戴口罩

等到8月，等到ATP与WTA两大巡回赛重启后，预计将出现大量球员佩戴口罩的照片。除比赛与训练，其他时间球员应当佩戴口罩——正有越来越多的办赛方将这条规定写进他们今年的办赛章程中。最新的加盟者是ATP巡回赛重启后的第一站华盛顿公开赛。

作为一项ATP500级别的赛事，今年的华盛顿公开赛将比往届吸引到更多关注。虽然在Adria表演赛上出现了多名球员确诊的情况，并且世界第一的德约科维奇也未能幸免，以致

于让外界对赛事重启多了几分担忧，但华盛顿公开赛负责人马科·艾因相信，凡事总有正反两面，在包括球员在内的更多人对防疫问题愈加重视后，他们有能力为ATP赛季重启打响开门红。

“我们正与ATP、美国网球协会、华盛顿有关部门以及医疗卫生机构展开深度合作，协议与框架中的大部分将可能被运用到全美的更多体育领域。”马科·艾因表示，华盛顿公开赛将采用与美网看齐的防疫标准，他们将在赛前对球员进行病毒检测，也会要

求球员在除比赛与训练之外的场合佩戴口罩，并且要求所有人都注意保持安全的社交距离。同时，所有进入赛场的人每天都得接受体温监测并填写健康问卷。

目前，华盛顿公开赛做的是空场办赛准备，不过马科·艾因也表示，如果后续地方上的防疫政策有变动的話，他们也可能随之调整计划。

另外，美国方面毫不意外地经历着“计划赶不上变化”的变动。此前，出于精简参赛规模、有效提高防疫的考虑，美国取消了今年轮椅网球组别和青少年组别的比赛。结果，此举马上遭到了来自非健全人群体的声讨，认为这是一种公开的歧视。如今，美网宣布将恢复举办轮椅组别的比赛，且人数规模与往年一致，不会缩减。

多项地区赛启动 观众入场被认为不可或缺

在没有球童、没有观众，甚至连裁判椅都空置的情况下，有些小比赛正以极简主义的形式，为急于找回手感的职业球员提供舞台。它们一直待在乏人关注的角落里，德约科维奇与Adria表演赛惹出的风波并未波及此处。同时，随着地方防疫政策的放宽，以及ATP与WTA两大巡回赛重启日期的临近，顶着压力以空场办赛或允许少量观众入场的地区性赛事，正在逐渐增加。

阿吉拉·托姆雅诺维奇，从上个月开始，这位女单世界排名第56位的球员，便在暂居地附近陆续参加比小型赛了。在ATP与WTA两大巡回赛仍旧停摆的情况下，预约符合标准的比赛场地是一件易事，有时参赛选手数只有个位数，有时则会十多人，在把球童、观众甚至裁判都从人员名单中划去后，这类迷你赛让球员们觉得可以放心打球。“唯一有点棘手的是，不是所有球员都具备专业裁判那样的司线能力，我在这方面就不太擅长，所以对部分球的得分判断，对手之间会有交流。”托姆雅诺维奇说道。

在地方防疫政策允许的情况下，

各地政策不同，多数地区欢迎观众入场

此类迷你赛在世界上的很多城市都存在，而随着疫情趋缓，还有更多地区性赛事正摩拳擦掌着预备开赛。其中，有些办赛方表示将严守空场底线，但同时也有一些赛事，即便在得知Adria表演赛上的多人确诊事件后，还是将允许部分观众入场视为办赛时不可或缺的要害。

德国柏林允许 1000名观众同场观赛

网球联合会杯德国队的队长芭芭拉·利特纳在近日接受该国媒体采访时透露，7月中旬将有两站网球赛在柏林举办，而她会出任赛事总监一职。两站比赛将分别在格拉芙体育场和历史地标滕普尔霍夫机场举行。利特纳表示，他们将和政府部门联合制定一套有针对性的办赛防疫措施。

“将有约1000名观众进入格拉芙体育场，有约300名观众进入滕普尔霍夫机场的机库。”利特纳说，“我们会针对不同的情况来制定规则。重要的是，所有规则都需要被尊重并仔细地

执行。赛前我们会对参赛选手进行检测，这是必须要做的事情中的一件。”

利特纳将Adria表演赛形容为“一场绝对的灾难”，但同时她也表示，由此引发的讨论和忧虑并不会削弱他们办赛的决心。“就算不是Adria表演赛，也随时可能听到某位球员被检测出阳性的消息。我们能做的是制定严谨的规定并去严格执行它，这样才能尽可能确保后续计划不被干扰。”

美国亚特兰大 允许450名观众同场观赛

美国亚特兰大也有人在组织比赛，预计球员阵容八人，而且已经把日期定在了7月3日至5日。约翰·伊斯内尔、泰勒·弗里茨、雷利·欧佩卡、萨姆·奎雷等目前美国男网在世界前五十五位的球员预计都将参赛。

亚特兰大这站赛事的负责人埃迪·冈萨雷斯在接受采访时表示，他们将有限度地允许观众入场观赛：开放场馆观众席的30%，每场比赛的观赛人数约450人；采用隔座与隔排出售

门票的做法，确保每位就座的观众能与附近的人保持至少6英尺(约1.8米)尺安全社交距离。

“我们觉得可以向世界展示，一场有球迷参加的网球比赛是可以成功举办的。我们认为这对网球运动非常重要。”冈萨雷斯说，“这将是(疫情发生后)佐治亚州第一个有现场观众的体育比赛，同时还是全美(疫情发生后)第一个允许观众入场的网球比赛。我们的比赛很重要，因为这将有助于为其他巡回赛的进一步恢复铺平道路。”

冈萨雷斯承诺，参赛选手在抵达亚特兰大后都会接受病毒检测，并且会统一入住赛事指定酒店的一个专属楼层。“另外，我们每天都会对进入赛场的球员、赛事工作人员、赞助方人员、看台区人员等进行体温检测。我们还准备向所有人发放口罩。但是，佩戴口罩不是强制性规定。”

澳大利亚系列赛 安全为上谢绝观众

与德国柏林和美国亚特兰大两处

办赛方坚持让观众入场的做法相比，还是澳大利亚网球协会的防疫警戒度更高。

日前，该协会宣布将在其国内推出职业网球系列赛，第一阶段预计在悉尼、墨尔本、布里斯班、阿德莱德和珀斯五座城市举行，总奖金45万澳元(约合人民币220万元)，首站比赛将于6月27日在悉尼举行。

“在网球赛季仍有一些不确定性的情况下，我们希望这个系列赛能为球员提供竞赛机会和比赛奖金。”澳大利亚网球协会首席执行官克雷格·泰利表示，为确保赛事安全，主办方将与各州政府密切合作，采取严格的防范措施。这项系列赛将在没有观众和球童的情况下进行，只有少量工作人员可以入场，并且所有入场人员每天都得接受体温，参赛选手还需要自备毛巾等个人用品。

目前，该系列赛第一阶段的赛程将持续到8月，等ATP与WTA两大巡回赛重启后，该协会将根据具体情况再安排后续赛程。